
VÝRAZY (umocňování mnohočlenů) 

Umocňování mnohočlenů 
Pro úpravy mnohočlenů se používají nejčastěji tyto vzorce: 

1) (𝐴 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2 
2) (𝐴 − 𝐵)2 = 𝐴2 − 2𝐴𝐵 + 𝐵2 
3) (𝐴 + 𝐵 + 𝐶)2 = 𝐴2 +𝐵2 + 𝐶2 + 2𝐴𝐵 + 2𝐴𝐶 + 2𝐵𝐶 
4) (𝐴 + 𝐵)3 = 𝐴3 + 3𝐴2𝐵 + 3𝐴𝐵2 + 𝐵3 
5) (𝐴 − 𝐵)3 = 𝐴3 − 3𝐴2𝐵 + 3𝐴𝐵2 − 𝐵3 
6) (𝐴 + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) = 𝐴2 − 𝐵2 

 
7) 𝐴3 + 𝐵3 = (𝐴 + 𝐵)(𝐴2 − 𝐴𝐵 + 𝐵2) 
8) 𝐴3 − 𝐵3 = (𝐴 − 𝐵)(𝐴2 + 𝐴𝐵 + 𝐵2) 
9) (𝐴 + 𝐵)4 = 𝐴4 + 4𝐴3𝐵 + 6𝐴2𝐵2 + 4𝐴𝐵3 + 𝐵4 
10) (𝐴 − 𝐵)4 = 𝐴4 − 4𝐴3𝐵 + 6𝐴2𝐵2 − 4𝐴𝐵3 + 𝐵4 

 

Vzorec pro 𝑨𝟐 +𝑩𝟐 v množině reálných čísel neexistuje. 
 
 
Příklady: Umocni. 

1) (𝑐 + 𝑑)2 =  
2) (𝑥 − 10)2 =  
3) (5 + 𝑎)2 =  
4) (−4 + 𝑘)2 =  
5) (3𝑦 − 0,4)2 =  
6) (5𝑎𝑏 − 𝑐)2 =  
7) (3 − 5𝑛)2 =  
8) (𝑎2 + 0,1)2 =  

9) (𝑎 −
1

2
)
2
=  

10) (𝑥3 − 1)2 =  
11) (−0,5𝑘 − 2)2 =  
12) (𝑎 + 𝑏 + 1)2 =  
13) (𝑎 − 𝑏 + 𝑐)2 =  
14) (2𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 =  
15) (2𝑎 − 𝑏 + 3𝑐)2 =  
16) (𝑥 − 3𝑦 + 2𝑧)2 =  
17) (𝑢2 + 2𝑢 − 3)2 =  

 
 
Příklady:  

(𝑘 + 𝑚)3 =  
1) (𝑎2 − 1)3 =  
2)  (2 + 𝑎)3 =  
3) (3 − 𝑏)3 =  
4)  (2𝑎 − 3𝑏)3 =  
5) (𝑥2 − 𝑦2)3 =  
6)  (𝑥𝑛 − 1)3 =  
7) (4𝑥3 + 5𝑦2)3 =  
8) (3𝑝 − 𝑞)3 − (𝑝 − 2𝑞)3 =  
9) (𝑥 − 2)3 − 𝑥(𝑥 + 1)(𝑥 − 2) =  
10) (3𝑥 + 2)3 =  
11) (3𝑥 + 𝑦) ∙ (3𝑥 − 𝑦)−(3𝑥 + 𝑦)2 + (3𝑥 − 𝑦)2 =  
12) (3𝑥 + 1)3 − (3𝑥 + 1)2 − (2𝑥 + 1) =  
13) (2𝑥 − 1)3 + (2𝑥 + 1)2 − (2𝑥 + 1) ∙ (2𝑥 − 1) =  

 


